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Особливістю сучасного етапу розвитку світового господарства є зростання 

взаємозалежності економік різних країн та інтенсифікації господарських зв’язків 

між ними, стрімкий розвиток інтеграційних процесів, зростання ринку знань та 

інтенсивний перехід розвинутих країн до економіки інноваційного типу, що 

вимагає врахування впливу зовнішніх чинників і відповідних тенденцій при 

формуванні національного потенціалу конкурентоспроможного розвитку. 

Підприємництво є джерелом стійкого економічного зростання, стабільності 

суспільства та забезпечення зайнятості в країні, що безпосередньо впливає на 

підвищення рівня та якості життя населення. Стабілізація та зростання економіки 

неможливі без розвитку бізнесу, що потребує розробки та застосування 

ефективних механізмів підприємництва в країні. Це вимагає постійної 

ідентифікації вимог і тенденцій глобального бізнес-середовища та відповідної 

реакції з боку підприємницьких і державних структур. 

Становлення та розвиток бізнесу відбувається в контексті конкретних 

суспільно-економічних умов та під впливом складної системи внутрішніх і 

зовнішніх чинників, які, з одного боку, стимулюють процеси розвитку, а з 

іншого, – стримують їх. Значний вплив на процеси становлення та зростання 

підприємницького сектору в Україні мають саме зовнішні фактори. Посилення 

конкурентної боротьби на внутрішніх і зовнішніх ринках, виникнення нових її 

форм і методів, значна диференціація попиту споживачів вимагають пошуку 

пріоритетних напрямків здобуття конкурентних переваг вітчизняними 

підприємствами в контексті інтенсифікації глобалізаційно-інтеграційних 

процесів та сучасних кризових перетворень в національній економіці. 
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Загострення політичної та посилення економічної нестабільності в 2014 році 

негативно позначились на основних макроекономічних показниках країни. За 

даними Державної служби статистики України в 2015 році відбулось зниження 

основних макроекономічних показників порівняно з попереднім роком: ВВП 

зменшився на 9,9%; експорт товарів і послуг – на 27,2%; імпорт товарів і послуг 

– на 29,9%; обсяг промислової продукції – на 13,4%; реальний наявний дохід 

населення – на 22,2%, капітальні інвестиції – на 1,7%, реальна заробітна плата – 

на 20,2%. Позитивні зрушення в національній економічній системі можна 

спостерігати за підсумками 2016 року: ВВП у ІIІ кварталі 2016 р. порівняно з 

відповідним періодом попереднього року збільшився на 2%; обсяг промислової 

продукції за підсумками року зріс на 2,4%, капітальні інвестиції – на 18%; імпорт 

товарів і послуг – на 3,7%; реальна заробітна плата – на 21,4%; оборот роздрібної 

торгівлі – на 3,1%. Однак негативні тенденції прослідковуються в показниках 

експорту товарів і послуг (зниження показника на 4,1% за підсумками 2016 року 

порівняно з попереднім роком); споживчі ціни зросли на 12,4%, а ціни 

виробників промислової продукції – на 35,7% за даними грудня 2016 р. 

порівняно з груднем 2015 р. 

Як засвідчує міжнародний досвід, важливою складовою 

конкурентоспроможності національної економіки є підприємництво. 

Розвиток підприємництва в значній мірі залежить від зовнішнього 

середовища, в якому за останні роки відбулися такі суттєві зрушення: 

а) індивідуальна споживацька поведінка, яка проявляється у диференціації 

попиту; 

б) розвиток нових технологій, в першу чергу інформаційних і 

комунікаційних; 

в) глобалізація конкуренції. 

Основними тенденціями розвитку підприємництва в Україні є: 

- територіальне розповсюдження підприємництва, зростання кількості 

юридичних осіб та індивідуальних підприємців; 

- зрощення капіталу вітчизняних і зарубіжних підприємців; 
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- інтенсивний розвиток комерційного підприємництва при незначному 

розвитку виробничого підприємництва; 

- розширення сфери послуг (консультативні, юридичні, страхові, 

транспортні, туристичні, готельні, охоронні та ін.) 

Наразі перед вітчизняним підприємництвом стоять такі важливі завдання як 

розширення структури пропозицій на внутрішньому ринку товарів та послуг, 

створення ефективного конкурентного середовища, стимулювання 

інноваційного розвитку, відродження підприємницької ініціативи населення, 

створення додаткових робочих місць та підвищення гнучкості зайнятості, 

зміцнення регіональних економік. 

Отже, в Україні на сьогоднішній день є багато проблем, що перешкоджають 

розвитку вітчизняного підприємництва, вирішення яких забезпечить підвищення 

ефективності підприємницької діяльності, забезпечить розширення 

підприємницького сектора, зменшення тіньового сектору. Основну роль у цих 

перетвореннях повинна відігравати держава. 
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